

双重危机! 安德鲁王子军衔被剥夺 英官员再被曝违规聚会

英国王室和政府同时陷入危机!

据报道,英国安德鲁王子因涉嫌性侵犯案被剥夺军衔和王室赞助人身份,而约翰逊政府官员再次被曝出曾在疫情管控期间举行派对。

有分析称,虽然约翰逊和安德鲁王子所涉丑闻不同,但两人都享有特权,他们的行为引发民众关于阶级、特权和双重标准的争论。法律专家表示,君主制由于其长久性和稳定性,可以对政治中最极端的力量产生缓和作用,然而英国王室和政府现在却罕见地同时陷入危机之中。

王子面临审判

英国白金汉宫近日发表声明称,英国王室已剥夺安德鲁王子(安德鲁王子)的军衔和王室赞助人身份。安德鲁王子此前卷入美国富豪爱泼斯坦组织的未成年人性交易案。他可能会在今年9月至12月之间面临审判。

白金汉宫发表声明后,英国媒体援引王子身边的消息人士的话说,安德鲁王子对这一决定“目瞪口呆”。

在英国王室的决定宣布之际,安德鲁王子正面临着美国女子弗吉妮娅·尤弗里在纽约对他提起的民事诉讼,后者指控他性侵犯。安德鲁王子一直否认这一指控,一位接近安德鲁王子的人士表示,他将“继续为自己辩护”。

在失去军衔和殿下称谓使用权后,他将继续不承担任何公共责任,并以普通公民的身份为此案辩护。

《泰晤士报》称,安德鲁王子可能会失去在温莎大公园的一座豪华宅院。此外,可能还会从其身边撤掉国家警卫。

英国广播公司报道称,安德鲁王子的所有职务都已即刻归还给女王,并将重新分配给其他王室成员,这意味着无论官司结果如何,这些职务都不会再恢复。同时,英国王室消息人士称,安德鲁王子也将停止在官方场合使用王子殿下的称谓。

分析表示,白金汉宫的反应近乎残酷的迅速。英国王室正与针对安德鲁王子的指控所带来的负面影响保持距离。

2021年8月9日,现年38岁的美国女子弗吉妮娅·尤弗里在美国纽约地方法院提起诉讼,称她是美国富豪爱泼斯坦的性贩卖受害者之一,并指控英国安德鲁王子三度对她进行性虐待,当时她仅有17岁,且安德鲁王子对此知情。

安德鲁王子一直否认曾与尤弗里发生性关系,要求法院驳回诉讼请求但未被批准。安德鲁王子是卷入爱泼斯坦性丑闻的最知名人物之一。爱泼斯坦于2019年8月在狱中等待审讯期间,在牢房里自杀身亡。



首相再遭“逼宫”

英国首相约翰逊眼下因首相府多次被曝防疫违规面临辞职压力。

英国媒体10日报道,2020年5月,英国实施防疫限制措施期间,约翰逊的首席私人秘书在首相府花园组织酒会,约翰逊和大约40名政府人员参加。面对舆论压力,约翰逊12日承认自己参加了那场酒会,并为此致歉。

英国《镜报》14日继续爆料:首相府每周五下午4时至7时举办酒会是惯例,但在2020年秋季到2021年春季,英国实施防疫限制措施、禁止室内社交活动期间,酒会仍然举办。约翰逊参加了“少数”酒会,鼓励

员工通过酒会“释放情绪”。

英国《每日电讯报》当日再度爆料:2021年4月16日,首相府工作人员下班后办了两场离职酒会。值得一提的是,上述酒会是在英国菲利普亲王葬礼的前一天举办,英国当时处于哀悼期。菲利普亲王葬礼仪式期间,女王伊丽莎白二世独自坐在温莎城堡内的圣乔治教堂里,以执行疫情期间保持社交距离的防疫规定。

面对接连不断的爆料,英国首相府14日就全国哀悼时期办离职酒会向女王伊丽莎白二世道歉。

约翰逊的发言人杰米·戴维斯承认,离职酒会引发公众愤怒。“深感抱

歉的是,这发生在全国哀悼的时刻,首相府已经向王室道歉。”他说,酒会当天约翰逊不在场,而是在首相乡村官邸阿克罗斯别墅。

工党领袖基尔·斯塔默14日再次要求约翰逊辞职。

自由民主党领袖埃德·戴维斯说:“约翰逊应该亲自向女王道歉,因为他冒犯了女王和全国各地数百万为亲人哀悼的民众。他也应该用这个机会,正式递交辞呈。”

最新民意调查显示,保守党的支持率已落后主要反对党工党10个百分点,创8年来新低。60%的受访者认为,约翰逊应该引咎辞职。

综合新华社、人民网

朝鲜成功试射两枚铁路机动战术导弹



据新华社电 据朝中社15日报道,位于平安北道的朝鲜人民军铁路机动导弹团于14日上午发射了两枚铁路机动战术导弹,精确打击了设在朝鲜东海(即日本海)上的目标。

报道说,这次发射的目的是检验铁路机动导弹团战斗员的备战状态,提高导弹发射执行能力。

报道说,朝鲜人民军指挥官高度评价铁路机动导弹团在训练中表现出的快速机动性和高度命中率,并探讨了进一步完善铁路机动导弹战法的途径问题。

这是今年以来朝鲜进行的第三次导弹试射。朝鲜国防科学院分别于1月5日和11日成功试射一枚高超音速导弹,朝鲜劳动党总书记金正恩亲自观看并指导了11日的试射。

聚焦新冠疫情

拜登政府“强制接种令”遭叫停

美国联邦最高法院13日做出判决,叫停政府去年9月出台强制要求大企业员工接种新冠疫苗或接受新冠病毒检测的规定。这一判决令总统拜登推动疫苗接种、控制疫情反弹的雄心受到重挫。

拜登去年9月宣布美国政府应对疫情反弹行动方案。备受关注的一项是规定:所有雇员超过百人的大企业必须确保雇员要么接种疫苗,要么每周接受新冠病毒检测。该规定预计影响约8000万人。

按照美国媒体说法,这是拜登去年年初就职总统以来出台的最严厉新冠疫苗接种令。

强制接种疫苗规定引发巨大争议。多个由共和党主导的州指认规定侵犯人身自由,誓言抵抗。去年11月,该规定被联邦第五巡回上诉法院叫停;然而一个月后,联邦第六巡回上诉法院裁定恢复执行该规定。

联邦最高法院13日以6票支持、3票反对的判决结果,叫停这一规定的执行。

对于联邦最高法院这一判决,拜登发表声明表示失望。

美军人员“带毒”赴韩 韩政府急求“透明数据”



在韩国街头的美军士兵。(资料图)

驻韩美军近期新冠病毒确诊病例数连创新高,不少人员在美国度假后“带毒”返回韩国,对疫情防控造成严重威胁。韩国防疫部门14日说,已与美军协商,希望定期获得疫情信息,提高数据透明度,以便更妥善应对疫情。

驻韩美军基地疫情近期呈急速蔓延势头。1月4日至10日一周内,美军基地新增确诊病例1599例,较此前一周的682例大幅增加,连续两周刷新确诊病例数新高。

驻韩美军感染人数激增的消息并不让人意外。此前流传于韩国社交网站的一段视频显示,驻韩美军去年12月17日在位于平泽市的汉弗莱斯军营举办年底庆祝活动,近400人聚在一起吃喝玩乐。视频中绝大多数人没有戴口罩,更没有保持社交距离。

这段视频引发韩国民众的强烈不满,驻韩美军随后收紧防疫措施。

欧洲多国收紧“口罩令”



面对传染性强的奥密克戎毒株,欧洲多国政府重新收紧“口罩令”,希望在新冠疫苗接种之外,借助这一有效手段减轻疫情对社会经济生活的影响。

图为戴口罩的警察在奥地利维也纳一家商场内检查市民的疫苗接种证明。

据新华社

防患未然? 拿俄乌局势做文章 美称正帮欧洲寻应急供气

美国政府官员14日向路透社透露,美方已与数家国际能源企业举行会谈,商讨在俄罗斯中断对欧洲供应天然气的情况下,如何保证欧洲天然气供应。而这些企业告诉美方,当前全球天然气供应紧张,俄方供气无可替代。



“北溪-2”项目。



乌克兰边境警卫正在乌克兰与俄罗斯边境附近挖掘战壕。

俄供气难以替代

美国国务院一名高官说,美国国务院能源安全问题高级顾问阿莫斯·霍克斯坦牵头上述会谈,美方已与欧洲联盟委员会和能源企业“讨论了一系列可能发生的情况和我们与伙伴、盟友正为此所做的”。

从路透社报道来看,美方所谓“可能发生的情况”主要指:美国或欧盟以俄罗斯“侵犯”乌克兰为由对俄施加新制裁的情况下,俄方可能中断对欧洲的天然气供应。

上述美国官员称,美方并没有要求企业增产。但据两名能源企业人士向路透社透露,美国国务院官员询问了能源企业能增加多少天然气供应,是否可以增加出口并在必要时推迟设备保养。

这两名业内人士说,美方官员还向企业询问了俄方

中断供气的情况下,欧洲可以从何处获得天然气应急;企业则回答,俄罗斯供气量巨大,基本没有其他来源可以替代。

其中一名人士说:“美国承诺在冲突或制裁引发能源短缺的情况下支持欧洲。阿莫斯正赴液化天然气生产大企业和大国,如卡塔尔,看看他们能否帮忙。”

“北溪-2”管道从俄罗斯经波罗的海通到德国,是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道,由俄德等国企业合建。项目2018年开工,去年9月建成,尚未通过德方验收。

美国政府一直反对并阻挠“北溪-2”项目,声称这一项

美阻挠别有用心

在欧洲,天然气主要用于取暖和发电。欧盟地区大约三分之一的天然气供应来自俄罗斯。去年以来,随着经济重启和冬季来临,欧盟地区天然气库存短缺,天然气价格和电价飙升。欧盟就此指责俄罗斯没有全力向欧洲供气。

对此,俄罗斯政府说,欧洲能源危机系自身系统性和寒冬所致,俄方已按与欧洲方面所签合同中的最高水平向欧洲供气。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年10月说,俄方

从没有以能源为武器,“即使在冷战最艰难时期,俄罗斯也履行了合同,向欧洲供应天然气”。普京去年底说,一旦“北溪-2”天然气管道投入使用,俄罗斯将可以向欧洲供应更多天然气,定能压低气价。

“北溪-2”管道从俄罗斯经波罗的海通到德国,是俄罗斯向欧洲出口天然气的又一条管道,由俄德等国企业合建。项目2018年开工,去年9月建成,尚未通过德方验收。

美国政府一直反对并阻挠“北溪-2”项目,声称这一项

目会令欧洲过于依赖俄能源供应。俄罗斯政府回应说,美方阻挠“北溪-2”是为向欧洲出口更多美国液化天然气。

按路透社说法,美国液化天然气出口量今年可能飙升,使美国成为全球第一大液化天然气出口国。

去年底以来,美国和乌克兰政府称,俄罗斯在靠近乌克兰的边境地区集结大量部队,可能“入侵”乌克兰。俄罗斯政府说,俄方有权在境内调动部队以保卫领土,无意威胁或进攻他国。

据新华社电